



# 两年多抓拍 开车用手机 5.7万起

## 马路上的文明观察 系列报道之三

记者 吕晓婷

本报讯 开车路上,瞄两眼手机,发一个微信,是不少司机都干过的事。移动时代,手机成了人们离不开的随身物,低头族越来越多。去年,最高人民法院发布的一份数据报告提到,开车玩手机已经成为机动车交通事故的主要诱因。

我市从2017年5月1日开始抓拍开车玩手机。经过两年整治,路上的开车玩手机现象改善了吗?近日,记者分别在金城路与溪中路交叉口、五金北路与皇城南路交叉口和城南路与解放南路交叉口蹲点观察。

### 等红灯最爱拿出手机

10月31日10时45分,在金城路与溪中路交叉口,此时交通信号灯刚好显示红灯,有多名司机不约而同地拿出手机。其中,3名司机手持手机五六秒后放下,2名司机看了下手机后,随即放下,2名司机则一直在接打电话。

12时,在总部中心五湖路口,记者在路口发现每隔两三分钟就可以看到有司机在等待红绿灯时拿出手机,甚至有些司机一边转弯一边拿着手机。

13时许,在五金北路与皇城南路交叉口红绿灯处,一位司机由于专注着低头玩手机,没有注意到亮起的绿灯。直到后面车辆鸣笛响起,司机才慌忙放下手机继续行驶,整个过程大约耗费了10秒,导致他后面本来能过红绿灯的车辆无法通过,只能继续等待。

通过在几个路口观察,记者发现在等待红绿灯时,司机最爱拿出手机,小部分司机在行驶中玩手机,玩手机的群体多为年轻人。

### 看手机2秒汽车偏移27米

众多周知,开车玩手机很危险,那么具体有多么惊险呢?

2017年3月,《钱江晚报》联合高速交警杭州支队做了一次模拟真实场景



的危险实验,结果显示,开车只要1秒的时间注意力不集中,危险可能就已经降临了。实验中,在车速60公里/小时左右时,实验员低头看手机马上再抬头,虽然这个过程仅有2秒,但车子开出了27米,且车辆明显往右跑偏。

对于开车玩手机的危险,市民们普遍认同。不过,对于该不该玩手机,市民有不同的看法。家住高镇的胡女士说,因为工作较忙,难免不拿手机。不过她一般会在等红绿灯时看手机,既相对安全,又能避免遗漏工作消息,只是瞟两眼手机,再看看路,应该没啥问题吧。林女士说。

不过,市民张先生的做法和想法赢得了更多市民的认同。他认为,现在很多人开车时喜欢把玩手机,这是一个不好的习惯。我平时开车时都带着蓝牙耳机,这样至少避免拿手机接电话了。张先生说,汽车是一件大机器,利用得好,能给你带来便利,而利用不好可能会出现事故。

### 两年监控抓拍5.7万起

根据《道路交通安全法实施条例》的规定,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,对违反上述规定的驾驶人处50元罚款,并记2分。

据了解,我市2017年5月1日开始抓拍开车玩手机。通过电子警察、高清视频监控等设备,对路口及易堵、事故多发路段的过往车辆进行抓拍,一经确认违法开车玩手机的,就会给予处罚。

市交警大队数据显示,2017年5月1日至12月31日,我市共抓拍违法开车玩手机的有4156起,2018年全年共27240起。而从开始抓拍到今年10月31日,共抓拍57772起。

除了对违法开车玩手机的行为进行处罚外,市交警大队还积极做好宣传教育工作,将开车玩手机的违法行为在微信公众号平台曝光,同时不定期在市区进行现场查处和宣传,加大文明驾驶安全出行的教育。

### 半年减56斤 你信吗?

记者 颜元滔 通讯员 翁长武

本报讯 专业瘦身,不打针、不吃药、不运动、不节食,200元减5斤,无效退款,包不反弹。看到这样的广告语,想减肥的人难免心动。不过,这种宣传到底靠不靠谱呢?最近我市就发生了多起减肥消费纠纷。

5月19日,小美和小丽被一家女子专业减肥中心门口的广告所吸引,随即进店咨询。店长根据身高、体重、年龄,承诺半年让小美减56斤,让小丽减36斤,减肥无效则退款。于是两人交了820元办了半年卡。

办了卡后,小美和小丽几乎每天都去减肥中心,按照指定方法减肥。7月初,店员又向小美推销可以局部塑形和加快减肥效果的精油。为此,小美交了1500元,买了一套精油,月底又交了500元进行腹部刮痧。而小丽则交了3500元,买了三套精油刮痧减肥塑形。

几个月折腾下来,两人钱花了不少,体重却几乎没变。10月18日,小美和小丽一起来到市12315投诉,要求该店按照当初“无效退款”的承诺,分别退还她俩已经交纳的费用2820元和4320元。

接到投诉后,市市场监管局12315工作人员进行调查核实。店长表示,绝对没有承诺过“半年减56斤、半年减36斤,无效退款”,他只说过“820元办半年卡,半年之内能减多少斤、算多少斤”。商家认为,两人减肥是有效果的,店里有减肥日记记录,只不过顾客和美容师都没有在上面签字。

由于双方说法不一致,最终商定10月30日在市场监管局当面协商处理。最终双方协商,减肥中心退还小美980元,退还小丽1900元。

消费投诉虽然已经解决了,但对处理投诉过程中发现的美容店减肥广告宣传是否违法的问题,市市场监管局还在进一步调查处理中。同时,市市场监管局、市消保委联合发布“减肥消费提示”:一是分清美容类别,选对减肥机构,不要进错门、找错人,要注意看证照、听医嘱。二是不轻信减肥广告,交钱之前先签约,口头承诺留音像,违约责任要明确。消费者在商家记录的“减肥日记”上签字要慎重,建议自己用手机记“减肥日记”。

# 为一株盆栽 男子凌晨跨县偷窃

记者 叶宁 通讯员 汤倩倩

本报讯 日前,家住石柱镇塘花村的陈先生一大早起来,发现门前花坛里的一株绿植玉树被偷了。

这一株绿植只是普通品种,陈先生养了五六年,高也就三四十厘米。价值最多就上百元钱吧,怎么还会有人偷呢?陈先生有些纳闷。记者也在网上搜索了玉树,其价格在二三十元不等。

虽然玉树不值钱,但是养了多年却被偷了,抱着试一试能不能找回的想法,陈先生向市公安局石柱派出所报了警。

接到报警后,石柱派出所民警迅速开展侦查。通过查看村口监控及道路监控,民警基本确定盗窃人行驶的车辆已经开往丽水市莲都区,但因监控条件受限,追踪未能继续下去。不过,石柱派出所的民警和监控员没有放弃追踪嫌疑车辆轨迹。10月28日下午,嫌疑车辆再次出现在我市。石柱所民警立即组织开展抓捕,在永祥村附近抓到了嫌疑人孔某,他对盗窃行为供认不讳。

经审查,嫌疑人孔某是云南镇雄人,现在丽水打工。因为送货缘故经常要来我市。前不久,他在莲都区新

租了一个房子,有朋友告诉他新房有甲醛,最好摆点植物。在送货路过塘花村时,孔某无意间瞥见陈先生花坛里摆放的玉树盆栽。也许是一见钟情,孔某觉得那株盆栽特别好看,以至于当晚回到家后心里一直念叨着盆栽睡不着觉。

好看,又可以去毒,我就鬼迷心窍地去偷了。次日凌晨三点,孔某当即驱车从丽水来到陈先生家偷走了那盆心心念念的玉树。

目前,孔某已被行政拘留7日,在其家中摆放着的玉树也由警方交还给了陈先生。

### 注销清算公告

永康市白云骑士马术俱乐部于2019年10月15日经理事会决议,决定终止相关社会服务活动,并成立清算组。请各债权人自本公告之日起45天内,凭有效证据向本组织清算组申报债权,逾期不报视为自动放弃。

清算组联系地址:浙江省永康市龙山镇龙川文化园  
联系人:胡劲松  
联系电话:13906795000  
永康市白云骑士马术俱乐部清算组  
2019年11月4日

### 注销清算公告

永康市古山镇胡库红星幼儿园于2019年11月4日经理事会决议,决定终止相关社会服务活动,并成立清算组。请各债权人自本公告之日起45天内,凭有效证据向本组织清算组申报债权,逾期不报视为自动放弃。

清算组联系地址:永康市教育局学前教育中心  
联系电话:87101262  
永康市古山镇胡库红星幼儿园清算组  
2019年11月4日

### 移坟公告

因市重点工程建设规划需要,坐落永康市东城街道河南一村大坟山上的所有坟墓,要求于2019年11月30日前完成。逾期不迁移的坟墓作无主坟处理。详细情况参见《村移坟相关规定》,如有不明确之处,请到东城街道河南一村村两委咨询。

详询:王13588618719 538719  
王13758988003 743578

永康市东城街道河南一村村委会  
2019年11月4日

永康市语言文字工作

永康日报社

宣